
ÚRAD ŠPECIÁLNEJ PROKURATÚRY

GENERÁLNEJ PROKURATÚRY SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Štúrova 2, 812 85 Bratislava

Číslo: VII/2 Gv 5/13/1000-69 Pezinok 03.03.2017

EEČ: 2-1-83-2017

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX a spol.

Trestný čin: prečin: poškodzovanie finančných záujmov Európskych
spoločenstiev podľa § 261 odsek 1, odsek 2 písmeno a
Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Úradu špeciálnej prokuratúry Generálnej prokuratúry
Slovenskej republiky

Podľa § 215 odsek 1 písmeno b Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvinenej:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX XXXXX, Slovensko
väzba: nie

ktorá je trestne stíhaná pre trestný čin:

- prečin: poškodzovanie finančných záujmov Európskych spoločenstiev podľa § 261
odsek 1, odsek 2 písmeno a Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

- XXXXX ako splnomocnená osoba, neskoršie konateľ a XXXXX ako
splnomocnená osoba spoločnosti XXXXX so sídlom XXXXX, XXXXX, IČO:
XXXXX (ďalej len NPLS) v XXXXX, po vzájomnej dohode a spoločným
konaním v období od 22.07.2010 do 12.04.2013 vylákali od poskytovateľa
finančného príspevku pre projekt Operačný program Zamestnanosť a
sociálna inklúzia, Prioritná os 1. Podpora rastu zamestnanosti, Opatrenie
1.2. Podpora tvorby a udržania pracovných miest prostredníctvom zvýšenia
adaptability pracovníkov, podnikov a podpory podnikania (ďalej len Projekt),
od Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky,
zastúpeného Sociálnou implementačnou agentúrou finančné prostriedky vo
výške 106.892,91€ predložením Žiadostí o platby, v ktorých nepravdivo
deklarovali účasť zamestnancov spoločnosti NPLS na vykonaní vzdelávania
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s názvom „Zvýšenie adaptability zamestnancov spoločnosti NPLS", kód
ITMS 27110230485, uskutočnenie ktorého v zmysle Zmluvy o poskytnutí
nenávratného finančného príspevku č. Z2711023048501 zo dňa 18.06.2010
predstierali predložením nepravdivých dokladov o vykonaní vzdelávania pre
zamestnancov spoločnosti NPLS v období od 14.03.2011 do 16.12.2011,

- zabezpečených XXXXX, riaditeľkou pobočky Súkromnej jazykovej školy
XXXXX, XXXXX, na základe Zmluvy o realizácii školenia medzi XXXXX 849
865 (ďalej len QS) zo dňa 03.03.2011 a Záväznej objednávky č. 1/11.2.2011
QS pre SJŠNA zo dňa 01.03.2011, ktorá po tom ako bola požiadaná
o vykonanie školenia XXXXX v spolupráci s XXXXX skutočne vykonala len v
rozsahu 84 hodín, pričom na požiadanie XXXXX vlastnoručne podpísala ako
aj jej ďalšie dve lektorky XXXXX prezenčné listiny o vykonaní výučby
anglického jazyka pre zamestnancov NPLS v rozsahu 420 osobohodín, na
základe ktorých SJŠNA vystavila faktúry pre QS vo výške 11.425,68€, QS
následne prostredníctvom deviatich dodávateľských faktúr č. 2011032, č.
2011039, č. 2011053, č. 2011061, č. 2011064, č. 2011068c.-2011073, č.
2011078 a č. 2011082 vyúčtovala dodanie služby pre NPLS, zástupcovia tejto
spoločnosti ich aj napriek údajom, ktoré boli v rozpore s reálnym stavom
použili ako doklady k jednotlivým Žiadostiam o platbu, čím svojím konaním
spôsobili škodu rozpočtu Európskych spoločenstiev vo výške 2.327,40€ (85%)
a štátnemu rozpočtu Slovenskej republiky vo výške 410,71€ (15%),

- zabezpečených XXXXX spoločníkom spoločnosti XXXXX. XXXXX XXXXX,
IČO: 36553280 na základe ústnej dohody s XXXXX Slovensko v spolupráci
s XXXXX a XXXXX a ktorí ako aj lektor potrebné doklady – prezenčné listiny
o vykonaní vzdelávania svojim podpisom potvrdil a následne túto predstieranú
činnosť za spoločnosť XXXXX vyúčtoval pre spoločnosť XXXXX faktúrou č.
21280 na sumu 16 502,40 Eur zo dňa 24.10.2011, čím svojím konaním
spôsobil škodu rozpočtu Európskych spoločenstiev vo výške 14 027,04 Eur čo
je 85 % vyúčtovanej sumy.

- zabezpečených lektorom XXXXX, ktorý ako zamestnanec spoločnosti XXXXX
na základe ústnej dohody riaditeľa a spoločníka spoločnosti XXXXX XXXXX
napriek tomu, že nevykonal žiadne školenie, potrebné doklady – prezenčné
listiny o vykonaní vzdelávania svojím podpisom potvrdil

zabezpečených XXXXX, konateľkou spoločnosti XXXXX, ktorá potom ako sa
dohodla na spolupráci s XXXXX a v spolupráci s XXXXX toto vzdelávanie na
základe objednávky zo dňa 29.04.2011, 31.05.2011, 30.06.2011, 01.08.2011
od XXXXX organizačne zabezpečovala, potrebné doklady – prezenčné listiny
o vykonaní vzdelávania podpísané lektormi, XXXXX, XXXXX, XXXXX
a XXXXX zabezpečila a následne túto predstieranú činnosť pre XXXXX aj
vyúčtovala faktúrou č. 110074 na sumu 492 Eur zo dňa 29.04.2011, faktúrou
č. 110096 na sumu 1 468,80 Eur zo dňa 31.05.2011, faktúrou č. 110104 na
sumu 7 286,40 Eur zo dňa 29.06.2011, faktúrou č. 110120 na sumu 3584,40
Eur zo dňa 29.07.2011 a faktúrou č. 110139 na sumu 4 795,20 Eur zo dňa
31.08.2011 spolu vo výške 17 626,80 Eur čím svojím konaním spôsobila
škodu rozpočtu Európskych spoločenstiev vo výške 14 982,78 Eur čo je 85 %
fakturovanej sumy.
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lpretože tieto skutky v časti týkajúcej sa konania obvinených XXXXX nie sú trestným
činom a nie je dôvod na postúpenie veci.

i.

Podľa § 215 odsek 1 písmeno b Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvinenej:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX XXXXX, Slovensko
väzba: nie

ktorá je trestne stíhaná pre trestný čin:

- prečin: poškodzovanie finančných záujmov Európskych spoločenstiev podľa § 261
odsek 1, odsek 2 písmeno a Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

- XXXXX ako splnomocnená osoba, neskoršie konateľ a XXXXX ako
splnomocnená osoba spoločnosti XXXXX so sídlom XXXXX, XXXXX, IČO:
XXXXX (ďalej len NPLS) v XXXXX, po vzájomnej dohode a spoločným
konaním v období od 22.07.2010 do 12.04.2013 vylákali od poskytovateľa
finančného príspevku pre projekt Operačný program Zamestnanosť a
sociálna inklúzia, Prioritná os 1. Podpora rastu zamestnanosti, Opatrenie
1.2. Podpora tvorby a udržania pracovných miest prostredníctvom zvýšenia
adaptability pracovníkov, podnikov a podpory podnikania (ďalej len Projekt),
od Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky,
zastúpeného Sociálnou implementačnou agentúrou finančné prostriedky vo
výške 106.892,91€ predložením Žiadostí o platby, v ktorých nepravdivo
deklarovali účasť zamestnancov spoločnosti NPLS na vykonaní vzdelávania
s názvom „Zvýšenie adaptability zamestnancov spoločnosti NPLS", kód
ITMS 27110230485, uskutočnenie ktorého v zmysle Zmluvy o poskytnutí
nenávratného finančného príspevku č. Z2711023048501 zo dňa 18.06.2010
predstierali predložením nepravdivých dokladov o vykonaní vzdelávania pre
zamestnancov spoločnosti NPLS v období od 14.03.2011 do 16.12.2011,

- zabezpečených XXXXX, riaditeľkou pobočky Súkromnej jazykovej školy
XXXXX, XXXXX zo dňa 03.03.2011 a Záväznej objednávky č. 1/11.2.2011 QS
pre SJŠNA zo dňa 01.03.2011, ktorá po tom ako bola požiadaná o vykonanie
školenia XXXXX v spolupráci s XXXXX skutočne vykonala len v rozsahu 84
hodín, pričom na požiadanie XXXXX vlastnoručne podpísala ako aj jej ďalšie
dve lektorky Mištíková a Koprdová prezenčné listiny o vykonaní výučby
anglického jazyka pre zamestnancov NPLS v rozsahu 420 osobohodín, na
základe ktorých SJŠNA vystavila faktúry pre QS vo výške 11.425,68€, QS
následne prostredníctvom deviatich dodávateľských faktúr č. 2011032, č.
2011039, č. 2011053, č. 2011061, č. 2011064, č. 2011068c.-2011073, č.
2011078 a č. 2011082 vyúčtovala dodanie služby pre NPLS, zástupcovia tejto
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spoločnosti ich aj napriek údajom, ktoré boli v rozpore s reálnym stavom
použili ako doklady k jednotlivým Žiadostiam o platbu, čím svojím konaním
spôsobili škodu rozpočtu Európskych spoločenstiev vo výške 2.327,40€ (85%)
a štátnemu rozpočtu Slovenskej republiky vo výške 410,71€ (15%),

- zabezpečených XXXXX spoločníkom spoločnosti XXXXX XXXXX XXXXX,
IČO: 36553280 na základe ústnej dohody s XXXXX a ktorí ako aj lektor
potrebné doklady – prezenčné listiny o vykonaní vzdelávania svojim podpisom
potvrdil a následne túto predstieranú činnosť za spoločnosť HRman, s.r.o.
vyúčtoval pre spoločnosť XXXXX faktúrou č. 21280 na sumu 16 502,40 Eur
zo dňa 24.10.2011, čím svojím konaním spôsobil škodu rozpočtu Európskych
spoločenstiev vo výške 14 027,04 Eur čo je 85 % vyúčtovanej sumy.

- zabezpečených lektorom XXXXX, ktorý ako zamestnanec spoločnosti XXXXX
na základe ústnej dohody riaditeľa a spoločníka spoločnosti XXXXX, XXXXX
napriek tomu, že nevykonal žiadne školenie, potrebné doklady – prezenčné
listiny o vykonaní vzdelávania svojím podpisom potvrdil

zabezpečených XXXXX, konateľkou spoločnosti XXXXX ktorá potom ako sa
dohodla na spolupráci s XXXXX a v spolupráci s XXXXX toto vzdelávanie na
základe objednávky zo dňa 29.04.2011, 31.05.2011, 30.06.2011, 01.08.2011
od XXXXX organizačne zabezpečovala, potrebné doklady – prezenčné listiny
o vykonaní vzdelávania podpísané lektormi, XXXXX, XXXXX, XXXXX
a XXXXX zabezpečila a následne túto predstieranú činnosť pre XXXXX aj
vyúčtovala faktúrou č. 110074 na sumu 492 Eur zo dňa 29.04.2011, faktúrou
č. 110096 na sumu 1 468,80 Eur zo dňa 31.05.2011, faktúrou č. 110104 na
sumu 7 286,40 Eur zo dňa 29.06.2011, faktúrou č. 110120 na sumu 3584,40
Eur zo dňa 29.07.2011 a faktúrou č. 110139 na sumu 4 795,20 Eur zo dňa
31.08.2011 spolu vo výške 17 626,80 Eur čím svojím konaním spôsobila
škodu rozpočtu Európskych spoločenstiev vo výške 14 982,78 Eur čo je 85 %
fakturovanej sumy.

lpretože tieto skutky v časti týkajúcej sa konania obvinených XXXXX nie sú trestným
činom a nie je dôvod na postúpenie veci.

Podľa § 215 odsek 1 písmeno b Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX XXXXX, Slovensko
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: poškodzovanie finančných záujmov Európskych spoločenstiev podľa § 261
odsek 1, odsek 2 písmeno a Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:
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- XXXXX ako splnomocnená osoba, neskoršie konateľ a XXXXX ako
splnomocnená osoba spoločnosti XXXXX., so sídlom XXXXX, XXXXX, IČO:
XXXXX (ďalej len NPLS) v XXXXX, po vzájomnej dohode a spoločným
konaním v období od 22.07.2010 do 12.04.2013 vylákali od poskytovateľa
finančného príspevku pre projekt Operačný program Zamestnanosť a
sociálna inklúzia, Prioritná os 1. Podpora rastu zamestnanosti, Opatrenie
1.2. Podpora tvorby a udržania pracovných miest prostredníctvom zvýšenia
adaptability pracovníkov, podnikov a podpory podnikania (ďalej len Projekt),
od Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky,
zastúpeného Sociálnou implementačnou agentúrou finančné prostriedky vo
výške 106.892,91€ predložením Žiadostí o platby, v ktorých nepravdivo
deklarovali účasť zamestnancov spoločnosti NPLS na vykonaní vzdelávania
s názvom „Zvýšenie adaptability zamestnancov spoločnosti NPLS", kód
ITMS 27110230485, uskutočnenie ktorého v zmysle Zmluvy o poskytnutí
nenávratného finančného príspevku č. Z2711023048501 zo dňa 18.06.2010
predstierali predložením nepravdivých dokladov o vykonaní vzdelávania pre
zamestnancov spoločnosti NPLS v období od 14.03.2011 do 16.12.2011,

- zabezpečených XXXXX, riaditeľkou pobočky Súkromnej jazykovej školy
XXXXX, XXXXX XXXXX na základe Zmluvy o realizácii školenia medzi NPLS
a XXXXX XXXXX (ďalej len QS) zo dňa 03.03.2011 a Záväznej objednávky č.
1/11.2.2011 QS pre SJŠNA zo dňa 01.03.2011, ktorá po tom ako bola
požiadaná o vykonanie školenia XXXXX v spolupráci s XXXXX skutočne
vykonala len v rozsahu 84 hodín, pričom na požiadanie XXXXX vlastnoručne
podpísala ako aj jej ďalšie dve lektorky XXXXX prezenčné listiny o vykonaní
výučby anglického jazyka pre zamestnancov NPLS v rozsahu 420
osobohodín, na základe ktorých SJŠNA vystavila faktúry pre QS vo výške
11.425,68€, QS následne prostredníctvom deviatich dodávateľských faktúr č.
2011032, č. 2011039, č. 2011053, č. 2011061, č. 2011064, č. 2011068c.-
2011073, č. 2011078 a č. 2011082 vyúčtovala dodanie služby pre NPLS,
zástupcovia tejto spoločnosti ich aj napriek údajom, ktoré boli v rozpore s
reálnym stavom použili ako doklady k jednotlivým Žiadostiam o platbu, čím
svojím konaním spôsobili škodu rozpočtu Európskych spoločenstiev vo výške
2.327,40€ (85%) a štátnemu rozpočtu Slovenskej republiky vo výške 410,71€
(15%),

- zabezpečených XXXXX spoločníkom spoločnosti XXXXX v spolupráci
s XXXXX a XXXXX a ktorí ako aj lektor potrebné doklady – prezenčné listiny
o vykonaní vzdelávania svojim podpisom potvrdil a následne túto predstieranú
činnosť za spoločnosť XXXXX vyúčtoval pre spoločnosť XXXXX faktúrou č.
21280 na sumu 16 502,40 Eur zo dňa 24.10.2011, čím svojím konaním
spôsobil škodu rozpočtu Európskych spoločenstiev vo výške 14 027,04 Eur čo
je 85 % vyúčtovanej sumy.

- zabezpečených lektorom XXXXX, ktorý ako zamestnanec spoločnosti XXXXX
na základe ústnej dohody riaditeľa a spoločníka spoločnosti XXXXX, XXXXX
napriek tomu, že nevykonal žiadne školenie, potrebné doklady – prezenčné
listiny o vykonaní vzdelávania svojím podpisom potvrdil

zabezpečených XXXXX, konateľkou spoločnosti XXXXX, ktorá potom ako sa
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dohodla na spolupráci s XXXXX a v spolupráci s XXXXX toto vzdelávanie na
základe objednávky zo dňa 29.04.2011, 31.05.2011, 30.06.2011, 01.08.2011
od XXXXX organizačne zabezpečovala, potrebné doklady – prezenčné listiny
o vykonaní vzdelávania podpísané lektormi, XXXXX, XXXXX, XXXXX
a XXXXX zabezpečila a následne túto predstieranú činnosť pre XXXXX aj
vyúčtovala faktúrou č. 110074 na sumu 492 Eur zo dňa 29.04.2011, faktúrou
č. 110096 na sumu 1 468,80 Eur zo dňa 31.05.2011, faktúrou č. 110104 na
sumu 7 286,40 Eur zo dňa 29.06.2011, faktúrou č. 110120 na sumu 3584,40
Eur zo dňa 29.07.2011 a faktúrou č. 110139 na sumu 4 795,20 Eur zo dňa
31.08.2011 spolu vo výške 17 626,80 Eur čím svojím konaním spôsobila
škodu rozpočtu Európskych spoločenstiev vo výške 14 982,78 Eur čo je 85 %
fakturovanej sumy.

lpretože tieto skutky v časti týkajúcej sa konania obvinených XXXXXa nie sú
trestným činom a nie je dôvod na postúpenie veci.

Odôvodnenie:

Vyšetrovateľ Prezídia PZ, Národnej kriminálnej agentúry, Národnej
protikorupčnej jednotky, XXXXX dňa 14.11.2014 pod ČVS:PPZ-490/NKA-PK-ZA-
2012 uznesením podľa § 199 ods. 1, ods. 2 Trestného poriadku začal trestné
stíhanie a súčasne aj podľa § 206 ods. 1 Trestného zákona vzniesol obvinenie
XXXXX, XXXXX za zločin subvenčného podvodu podľa § 225 ods. 1, ods. 4 písm. a)
Trestného zákona a zločin poškodzovania finančných záujmov Európskych
spoločenstiev podľa § 261 ods. 1, ods. 3 Trestného zákona v jednočinnom súbehu
formou spolupáchateľstva podľa § 20 Trestného zákona XXXXX XXXXX, CSc., za
zločin poškodzovania finančných záujmov Európskych spoločenstiev podľa § 261
ods. 1, ods. 3 Trestného zákona formou pomoci podľa § 21 ods. 1 písm. d)
Trestného zákona a XXXXX, XXXXX, XXXXX za prečin poškodzovania finančných
záujmov Európskych spoločenstiev podľa § 261 ods. 1, ods. 2 písm. a) Trestného
zákona formou pomoci podľa § 21 ods. 1 písm. d) Trestného zákona a XXXXX,
XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX,
XXXXX, XXXXX za prečin poškodzovania finančných záujmov Európskych
spoločenstiev podľa § 261 ods. 1 Trestného zákona formou pomoci podľa § 21 ods.
1 písm. d) Trestného zákona vo vzťahu k obvineným XXXXX, XXXXX a XXXXX
a tom skutkom základe, že

- XXXXX ako splnomocnená osoba, neskoršie konateľ a XXXXX ako
splnomocnená osoba spoločnosti XXXXX XXXXX, XXXXX, IČO: XXXXX
(ďalej len NPLS) v XXXXX, po vzájomnej dohode a spoločným konaním v
období od 22.07.2010 do 12.04.2013 vylákali od poskytovateľa finančného
príspevku pre projekt Operačný program Zamestnanosť a sociálna inklúzia,
Prioritná os 1. Podpora rastu zamestnanosti, Opatrenie 1.2. Podpora tvorby
a udržania pracovných miest prostredníctvom zvýšenia adaptability
pracovníkov, podnikov a podpory podnikania (ďalej len Projekt), od
Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky,
zastúpeného Sociálnou implementačnou agentúrou finančné prostriedky vo
výške 106.892,91€ predložením Žiadostí o platby, v ktorých nepravdivo
deklarovali účasť zamestnancov spoločnosti NPLS na vykonaní vzdelávania
s názvom „Zvýšenie adaptability zamestnancov spoločnosti NPLS", kód
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ITMS 27110230485, uskutočnenie ktorého v. zmysle Zmluvy o poskytnutí
nenávratného finančného príspevku č. Z2711023048501 zo dňa 18.06.2010
predstierali predložením nepravdivých dokladov o vykonaní vzdelávania pre
zamestnancov spoločnosti NPLS v období od 14.03.2011 do 16.12.2011,

- zabezpečených XXXXX, riaditeľkou pobočky Súkromnej jazykovej školy
XXXXX, XXXXX (ďalej len SJŠNA) v XXXXX, XXXXX, na základe Zmluvy o
realizácii školenia medzi NPLS a XXXXX zo dňa 03.03.2011 a Záväznej
objednávky č. 1/11.2.2011 QS pre SJŠNA zo dňa 01.03.2011, ktorá po tom
ako bola požiadaná o vykonanie školenia XXXXX v spolupráci s XXXXX
skutočne vykonala len v rozsahu 84 hodín, pričom na požiadanie XXXXX
vlastnoručne podpísala ako aj jej ďalšie dve lektorky XXXXX prezenčné listiny
o vykonaní výučby anglického jazyka pre zamestnancov NPLS v rozsahu 420
osobohodín, na základe ktorých SJŠNA vystavila faktúry pre QS vo výške
11.425,68€, QS následne prostredníctvom deviatich dodávateľských faktúr č.
2011032, č. 2011039, č. 2011053, č. 2011061, č. 2011064, č. 2011068c.-
2011073, č. 2011078 a č. 2011082 vyúčtovala dodanie služby pre NPLS,
zástupcovia tejto spoločnosti ich aj napriek údajom, ktoré boli v rozpore s
reálnym stavom použili ako doklady k jednotlivým Žiadostiam o platbu, čím
svojím konaním spôsobili škodu rozpočtu Európskych spoločenstiev vo výške
2.327,40€ (85%) a štátnemu rozpočtu Slovenskej republiky vo výške 410,71€
(15%),

- zabezpečených XXXXX spoločníkom spoločnosti XXXXX XXXXX XXXXX,
IČO: 36553280 na základe ústnej dohody s XXXXX v spolupráci s XXXXX
a XXXXX a ktorí ako aj lektor potrebné doklady – prezenčné listiny o vykonaní
vzdelávania svojim podpisom potvrdil a následne túto predstieranú činnosť za
spoločnosť XXXXX vyúčtovanej sumy.

- zabezpečených lektorom XXXXX, ktorý ako zamestnanec spoločnosti HRman
na základe ústnej dohody riaditeľa a spoločníka spoločnosti HRman, XXXXX
napriek tomu, že nevykonal žiadne školenie, potrebné doklady – prezenčné
listiny o vykonaní vzdelávania svojím podpisom potvrdil

- zabezpečených XXXXX, konateľkou spoločnosti XXXXX, ktorá potom ako sa
dohodla na spolupráci s XXXXX a v spolupráci s XXXXX toto vzdelávanie na
základe objednávky zo dňa 29.04.2011, 31.05.2011, 30.06.2011, 01.08.2011
od XXXXX organizačne zabezpečovala, potrebné doklady – prezenčné listiny
o vykonaní vzdelávania podpísané lektormi, XXXXX, XXXXX, XXXXX
a XXXXX zabezpečila a následne túto predstieranú činnosť pre TRANSFER
Slovensko aj vyúčtovala faktúrou č. 110074 na sumu 492 Eur zo dňa
29.04.2011, faktúrou č. 110096 na sumu 1 468,80 Eur zo dňa 31.05.2011,
faktúrou č. 110104 na sumu 7 286,40 Eur zo dňa 29.06.2011, faktúrou č.
110120 na sumu 3584,40 Eur zo dňa 29.07.2011 a faktúrou č. 110139 na
sumu 4 795,20 Eur zo dňa 31.08.2011 spolu vo výške 17 626,80 Eur čím
svojím konaním spôsobila škodu rozpočtu Európskych spoločenstiev vo výške
14 982,78 Eur čo je 85 % fakturovanej sumy.

Je potrebné konštatovať, že vo veci prebehlo rozsiahle vyšetrovanie, bolo
vykonané väčšie množstvo procesných úkonov, najmä vysoký počet výsluchov
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svedkov. Dozorová prokurátorka konajúca vo veci v roku 2014 hneď v úvodnej
fáze vyšetrovania vyhovela sťažnostiam obvinených: XXXXX, XXXXX, XXXXX,
XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX
a zrušila uznesenie vyšetrovateľa o vznesení obvinenia ako nedôvodné vo
vzťahu k uvedeným obvineným.

Aktuálne vo veci konajúca vyšetrovateľka Ministerstva vnútra PZ, Národnej
kriminálnej agentúry, Národnej protikorupčnej jednotky, Expozitúra Západ XXXXX
dňa 29.12.2016 predložila na Úrad špeciálnej prokuratúry GP SR vyšetrovací
spis ČVS:PPZ-490/NKA-PK-ZA-2012 s návrhom na podanie obžaloby vo vzťahu
k štyrom obvineným a vo vzťahu k obvineným XXXXX, XXXXX a XXXXX
s návrhom na zastavenie trestného stíhania podľa § 215 ods. 1 písm. c)
Trestného poriadku.

Vyšetrovanie preukázalo, že obvinený XXXXX bol v osobnom kontakte
s lektorkou XXXXX ešte predtým ako došlo k samotnej realizácii aktivity projektu,
ktorého súčasťou je výučba anglického jazyka. Obvinená XXXXX vykonávala
výučbu v priestoroch NPLS v dobe ako aj v čase, ktoré jej stanovil riaditeľ
XXXXX. Na základe ústneho pokynu od XXXXX jeho podriadená XXXXX mu
zabezpečovala administratívu ohľadom realizácie aktivít v projekte. Z tohto
dôvodu menovaná oslovila XXXXX, aby podpísala ňou (XXXXX) vyhotovené
prezenčné listiny, ktorými následne spoločnosť NPLS deklarovala vykonateľnosť
aktivít výučby anglického jazyka. Je potrebné uviesť, že obvinená XXXXX
vyúčtovala za svoju prácu resp. za prácu lektorov jazykovej školy, kde bola
riaditeľkou reálne odučené hodiny a listinám, ktoré jej predložila dodatočne na
podpis XXXXX nevenovala dostatočnú pozornosť, nakoľko pre ňu nemali
podstatný význam preto ich ani nekontrolovala, brala ich ako administratívnu
formalitu.

Prezenčné listiny priložené k žiadostiam o platbu prijímateľa XXXXX nevytvárali
obvinení ani za skutočnosti v nich uvedené neboli zodpovedné a nemali prečo
kontrolovať pravdivosť ich údajov. Nebolo úlohou obvinených kontrolovať počty
účastníkov ani naplniť ten rozsah školení, ktorý bol popísaný v rozpočtu projektu. Za
pravdivosť predkladaných listín zodpovedal výlučne prijímateľ XXXXX

Možno konštatovať, že vyšetrovanie v danej veci prebiehalo zákonne a dôvodne,
avšak na vznesenie obvinenia postačuje dôvodné podozrenie, ktoré vyšetrovanie
buď potvrdí alebo vyvráti, kde na prípadné podanie obžaloby je potrebné
preukázanie spáchania skutku obvinených vo väčšom rozsahu ako je to potrebné pri
uznesení o vznesení obvinenia.

Obvinená XXXXX uviedla, že zabezpečovala reálnu výučbu anglického jazyka na
základe požiadavky XXXXX pričom výučba prebiehala u firmy NPLS a obvinená
uviedla, že prezenčné listiny nevyhotovovala ona, ale boli jej predložené XXXXX,
ktoré obvinená iba podpísala, pričom nekontrolovala detailne ich obsah a dôverovala
pani Mankoveckej.

Obvinená nemala voči prijímateľovi spoločnosti NPLS žiaden právny vzťah,
nakoľko výučbu vykonávala ako zamestnanec spoločnosti XXXXX
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Obvinená XXXXX využila svoje právo a odmietla vo veci vypovedať avšak z jej
sťažnosti proti uzneseniu vyšetrovateľa o vznesení obvinenia vyplýva, že okrem
iného vyplýva, že menovaná ako konateľka spoločnosti XXXXX XXXXX nemala
žiaden zmluvný vzťah s prijímateľom finančných prostriedkov štátneho rozpočtu
a z rozpočtu Európskych spoločenstiev teda so spoločnosťou XXXXX Obvinená
uviedla, že školenie vykonávali na základe objednávky spoločnosti XXXXX. Na
základe objednávky danej spoločnosti zabezpečil v požadovaných termínoch
školenia, ich úlohou nebolo zabezpečovať účastníkov školení. Obvinená poprela
akúkoľvek vedomosť o tom, že by sa akoukoľvek formou podieľala na trestnej
činnosti, ktorá je jej kladená za vinu.

SpoločnosXXXXX za vykonané školenie fakturovala spoločnosti XXXXX, pričom
fakturovali sa reálne vykonané školenia na základe predchádzajúcich objednávok.

Obvinená uviedla, že nebolo úlohou jej lektorov zisťovať identitu konkrétnych
zúčastnených na školení, lektor len podpísal prezenčnú listinu pripravenú. Obvinená
uvádza, že nemá vedomosť o tom, či dané prezenčné listiny boli pripravené
spoločnosťou XXXXX

Obvinený XXXXX okrem iného uviedol, vo svojej výpovedi ako aj sťažnosti proti
uzneseniu vyšetrovateľa o vznesení obvinenia, že nie je si vedomý žiadneho
konania, ktoré by napĺňalo skutkovú podstatu akéhokoľvek trestného činu. Obvinený
uviedol, že už viac ako 10 rokov je jediný spoločník rodinnej spoločnosti XXXXX.
poskytujú služby na vysokej odbornej úrovni, zamestnáva približne 150
zamestnancov, spoločnosť dosiahla v roku 2013 obrat cca 1,5 mil. Eur, preto u neho
absentuje akýkoľvek dôvod podieľať sa akoukoľvek formou na uvedenej trestnej
činnosti. Obvinený uviedol, že spoločnosť XXXXX. malo uzavretú ústnu zmluvu so
spoločnosťou XXXXX. a nie s prijímateľom nenávratného finančného príspevku –
spoločnosťou XXXXX Obvinený uviedol, že školenia, na ktoré bol spoločnosťou
XXXXX. objednaný boli reálne vykonané a za tieto si fakturoval odmenu predmetnej
spoločnosti.

Obvinený uviedol, že nakoľko bol v zmluvnom vzťahu so spoločnosťou XXXXX
nemal žiadny dôvod zisťovať, či si uvedený subjekt platby za tieto školenia voči jeho
spoločnosti nechá v konečnom dôsledku nejaký ďalší subjekt, s ktorým ani nebol
v zmluvnom vzťahu preplatiť zo strany Európskeho spoločenstva. Obvinený je toho
názoru, že nebola ničím preukázaná subjektívna stránka teda úmyselné zavinenie
vo vzťahu ku konaniu, ktorým mal údajne napomáhať ku spáchaniu trestného činu.

Podľa § 2 ods. 10 Trestného poriadku orgány činné v trestnom konaní postupujú
tak, aby bol zistený skutkový stav veci, o ktorom nie sú dôvodné pochybnosti a to
v rozsahu nevyhnutnom na ich rozhodnutie.

Na základe rozsiahleho vyšetrovania vyšetrovací spis pozostáva z 11 zväzkov
a má 3 884 listov možno konštatovať, že vo vzťahu k obvineným XXXXX, XXXXX,
XXXXX sa vyšetrovaním nepreukázalo aby obvinení naplnili všetky pojmové znaky
skutkovej podstaty prečinu poškodzovania finančných záujmov Európskych
spoločenstiev podľa § 261 ods.1, ods. 2 Trestného zákona formou pomoci podľa §
21 ods. 1 písm. d) Trestného zákona.
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Na vyvodenie trestnoprávnej zodpovednosti voči konkrétnej osobe je nutné
preukázať, že táto osoba svojím konaním naplnila skutkovú podstatu trestného činu
tak po objektívnej ako aj po subjektívnej stránke. U menovaných obvinených
vyšetrovanie nepreukázalo naplnenie subjektívnej stránky trestného činu.
Vyšetrovaním sa jednoznačne nepreukázalo, aby obvinení finančne akýmkoľvek
spôsobom nelegálne profitovali z predmetného konania alebo mali vedomosť o tom,
že ich konanie bolo s časti využité zo strany prijímateľa spoločnosti XXXXX XXXXX
k neoprávnenému čerpaniu prostriedkov z rozpočtu Európskych spoločenstiev
a štátneho rozpočtu SR.

Zavinenie podľa § 15 Trestného zákona je definované nasledovne: ,,trestný čin je
spáchaný úmyselne ak páchateľ:

a) chcel spôsobom uvedeným v tomto zákone porušiť alebo ohroziť záujem
chránený týmto zákonom,

b) vedel, že svojím konaním môže také porušenie alebo ohrozenie spôsobiť
a pre prípad, že ho spôsobí bol s tým uzrozumený“.

Zavinenie je vybudované na dvoch zložkách a to vedomostnej a vôľovej. Je
nevyhnutné, aby obidve zložky zavinenia zahŕňali skutočnosti tvoriace objekt
a objektívnu stránku trestného činu (chránený záujem, zavinenie, konanie
a následok).

Ľahostajný vzťah k výsledku trestnej činnosti pod kategóriu nepriameho úmyslu
nezaraďujeme, pretože skutočný vzťah ľahostajnosti k následku nestačí na
naplnenie vôľovej zložky nepriameho úmyslu.

R 19/1971 záver o zavinení páchateľa sa musí vždy preukázať výsledkami
dokazovania a musí z nich logicky vyplynúť.

Záver o tom, či tu je zavinenie v zmysle Trestného zákona a v akej forme je
právnym záverom. Tento právny záver o subjektívnych znakoch trestného činu sa
však musí zakladať na skutkových zisteniach vyplývajúcich z vykonaného
dokazovania rovnako ako záver o objektívnych znakoch trestného činu.

Na základe vyššie uvedeného som považoval návrh vyšetrovateľky na
zastavenie trestného stíhania z 27.12.2016 voči obvineným XXXXX, XXXXX
a XXXXX za dôvodný a preto som rozhodol o zastavení trestného stíhania tak
ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia. Týmto rozhodnutím nie
je dotknuté trestné stíhanie spoluobvinených XXXXX, XXXXX, XXXXX
a XXXXX, CSc.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú je možné podať do troch dní od
oznámenia na tunajšiu prokuratúru. Sťažnosť má odkladný účinok.

JUDr. Bohdan Čeľovský
prokurátor


